
 
 

Государственное профессиональное образовательное учреждение  

Тульской области 

«Донской политехнический колледж» 

 

 

ЗАДАНИЯ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ 

по общеобразовательной дисциплине «Математика» 
 

для студентов очной формы обучения 
 
 

 
 

В задании предлагаются самостоятельные работы для студентов первых 

курсов по разделам «Логарифмы», «Степени», «Тригонометрия», 

«Показательные функции», «Интегралы», «Производные». Самостоятельные 

работы предназначены для закрепления теоретических знаний и отработки 

навыков решения различного типа задач во время занятий и во внеурочное 

время. Предусмотрены задания повышенной сложности, отмеченные «*», 

«**». 

 

Тема «Свойства степеней и корней» 

Вариант 1 

1.Вычислите: 

а)  ( −√17
6

)
6
  ;   б) √(−3)3 ∙  263

 

 

2.Найти значение выражения: 

a) (𝑏
5

6)3 ∙ √𝑏34
  ;   б) 16 ∙ (2−3)2 

 

3.Выполните действия: 

а)   
√375𝑛23

√3𝑛83   ;         б)   (  √32
3 

)3 − 1,30 

в*)  
1−𝑥

1−𝑥
1
2

    ;   г*) (𝑎
1

6 + 1)2 

 

4.** 

 (
𝑎√𝑎+𝑏√𝑏

√𝑎+√𝑏
− √𝑎𝑏) ∙ (

√𝑎+√𝑏

𝑎−𝑏
)2 

Вариант 2 

1.Вычислите: 

 

а) √0,93
 ∙  √−0,033

;     б) 29 ∙  16
1

4 −  15 
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2.Найти значение выражения: 

 

а) 
(3∙√5)2

15
;           б) 4 ∙ 81

1

4 + 0,50 

3.Выполните действия: 

 

а) (𝑛
1

4)
4

3     ;      б)  √
8𝑐2

𝑑

5

÷ √
𝑑9

4𝑐3

5

    ;             в*)            
√𝑦2−4

√𝑦6 +2
;             г*) 

𝑎−1

𝑎
1
2

+ 𝑎
1

2 

4.** 
 

𝑎
3
2 + 𝑏

3
2

(𝑎2 − 𝑎𝑏)
2
3

÷ 
√𝑎−13

− 𝑎−2𝑏

𝑎√𝑎 − 𝑏√𝑏
− 𝑎𝑏 −

1

(𝑎2 + 𝑏2)−1
 

Вариант 3 

1.Вычислите: 

а)    √54
4

 ∙  √24
4

      ;     б)  7 – 3 ∙  64
1

6 

2.Найти значение выражения: 

а)       
6

(3∙√5)
2            ;      б)  25∙ 9

1

2 − 16 

3.Выполните действия: 

а)  √9𝑐53
 ∙  √3𝑐43

;   б) √
𝑛4

8𝑚3

5

÷ √
4𝑚2

𝑛

5

           в*) 
4−𝑏

2+𝑏
1
2

;             г*) (𝑥
1

8 − 1)2 

4.** 
 

1

2
(√𝑎3𝑏−3 − √𝑏3𝑎−3) ÷ (

𝑎2 + 𝑏2

𝑎𝑏
+ 1) ∙

2(𝑎 − 𝑏)

(𝑎𝑏)−
1
2

 

Вариант 4 

1.Вычислите: 

 

а) √−4
17

27

3
                   ;                                   б) 2 ∙  125

1

3 − 0,90 

2.Найти значение выражения: 

а)  (27∙ 3−4)2;                           б) √121
3

 ∙  √−11
3

 

3.Выполните действия: 

а) √32
3

 ÷ 2
2

3;   б) √16𝑎𝑏123
 ÷ √2𝑎43

𝑏9;    в*) (𝑎
3

4)2 ∙  √𝑎23
 ;  г*)   (x4 + 1)2 

4.** 
 

𝑎
1

2(√𝑎 – √𝑥)−2 × [(
𝑎−𝑥

√𝑎−√𝑥
)2 − 4(𝑎𝑥)

1

2]
1

2 −
√𝑥

√𝑎−√𝑥
 

 

Вариант 1 

1) 480  ∙  10−2 
2) (

2

3
)−1 

3) √27
3

 



3 
 

4) 8
1

3 

5) √53 ∙  733
 

6) √
3

2

3
  ∙  √2

1

4

3
 

Вариант 2 

1)560 ÷ 8−2 

2)(
4

5
)−1 

3)√81
4

 

4)27
2

3 

5)√324 
4

 ∙ √4
4

 

6)√
3

4

4
 ∙ √6

3

4

4
 

Вариант 3 

1)630  ∙  9−2 

2)(
2

9
)2 

3)√32
5

 

4)10000
1

4 

5)√
𝑎𝑏2

𝑐

3

 ∙  √
𝑎5𝑏

𝑐2

3

 

6)√15
5

8

4
 ∙  √

2

5

4
 

 

Вариант 4 

1)720  ∙  7−2 

2)(
2

7
)−1 

3)√64
6

 

4)32
2

5 

5)
√256
5

√8
5  

6)√11
1

4

3
 ÷  √3

1

3

3
 

Вариант 1 

1) 3 ∙  16
1

2 

2) 27
1

3 

3) 5 ∙ (
1

16
)−

1

4 

4) (3−2)3 

Вариант 2 

1) 5 ∙ 9
1

2 

2) 125
2

3 

3) 3∙ (
1

27
)−

1

3 

4) (2−2)4 

Вариант1 

1) 1 ×
1

102 = 

2) (
2

3
)−1 ÷ (

3

2
)1 = 

3) 3 = 

4) (2)
1

3 = 

5) 35 = 

6) √
3

2

3
×

9

4
= 

Вариант2 

1) 1 ÷
1

92 = 

2) 1 ÷
1

82 = 

3) 3 

4) (3)2 = 

5) 6 
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6) √
3

4

4
×

27

4
= 

Вариант3 

1) 1 ÷
1

92 = 

2) (
2

9
)−1 = 

3) 2 

4) (104)
1

4 = 

5) √
𝑎6𝑏3

𝑐3

3
= 

6) √
125

8

4
×

5

2
= 

Вариант4 

1) 1 ×
1

72 = 

2) (
2

7
)−1 = 

3) 2 

4) (2)2 

5) √
256

8

5
= 

6) √
45

4

3
×

3

10
= 

 
Тема «Показательные уравнения» 

 

Вариант 1                                                                          Вариант 2 

1) (
1

3
)𝑥=9                                                                             1) (

1

2
)𝑥=8 

2) 22𝑥−7=8                                                                          2) 32𝑥+1=27 

3) 3𝑥+1 - 3𝑥=18                                                                   3) 9𝑥+1 −9𝑥=72 

4) 0,2𝑥2−4 × 0,23𝑥=1                                                          4) 112𝑥2
× 11𝑥−1=1                                                 

5) 32𝑥 − 8 × 3𝑥=9                                                              5) 22𝑥+3 × 2𝑥=4 

6) 3𝑥 = 4 − 𝑥                                                                      6)  (
1

7
)𝑥 = 𝑥 + 8 

 

Вариант 3                                                                             Вариант 4 

1)  (
1

4
)𝑥=64                                                                         1)   (

1

5
)𝑥 = 25 

2) 53𝑥−4=25                                                                       2) 63𝑥−4 = 36 

3) 9𝑥 − 9𝑥−1=72                                                                3)  4𝑥 + 4𝑥+1 = 80 

4)  (
1

7
)𝑥2−6  × (

1

7
)5𝑥=1                                                       4) 0,5𝑥2−7 × 0,56𝑥 = 1                                             

5)42𝑥 + 9 × 4𝑥 =10                                                          5) 62𝑥 + 7 × 6𝑥 = 8 
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6) (
1

2
)𝑥 = 𝑥 + 3                                                                 6) 5𝑥 = 6 − 𝑥 

 

Вариант1 
Решите неравенство: 

1) (
1

7
)4𝑥+8 ≥ 493−𝑥 

2) 34𝑥−7 < 27𝑥+8 

3) 6𝑥2+𝑥−4
≤ 36 

4) 2𝑥+1 + 2𝑥+2 > 96 

5) (
3

4
)7𝑥+4 ≤

9

16
 

 
Вариант2 
Решите неравенство: 

1) (
1

6
)3𝑥−12 ≤ 36𝑥+7 

2) 45𝑥−1 > 162𝑥+8 

3) 7𝑥2−2𝑥−7 ≥ 7 

4) 3𝑥+1 + 3𝑥+3 < 270 

5) (
5

7
)4−𝑥 ≥

25

49
 

 
Вариант3 
Решите неравенство: 

1) (
1

8
)4𝑥+9 ≥ 645−𝑥 

2) 27𝑥−12 < 8𝑥+1 

3) 5𝑥2−3𝑥−2
≤ 25 

4) 9𝑥+1 + 9𝑥 > 810 

5) (
2

3
)2𝑥−10 ≤

8

27
 

 
Вариант4 
Решите неравенство: 

1) (
1

2
)6𝑥−15 ≤ 82−𝑥  

2) 53𝑥−11 < 25𝑥+8 

3) 4𝑥2+5𝑥−12
≥ 16 

4) 6𝑥+1 + 6𝑥+2 < 252 

5) (
3

5
)3𝑥−13 ≤

9

25
 

 
Свойства логарифмов 

 

   𝟏) 𝐥𝐨𝐠𝟔 𝟐 + 𝐥𝐨𝐠𝟔 𝟑;                                 𝟑) 𝐥𝐨𝐠𝟐𝟔 𝟐 + 𝐥𝐨𝐠𝟐𝟔 𝟏𝟑; 

   𝟐) 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟓 𝟑 + 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟓 𝟓 ;                             𝟒) 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐 𝟒 + 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐 𝟑. 

   𝟓) 𝐥𝐨𝐠𝟔 𝟏𝟐 + 𝐥𝐨𝐠𝟔 𝟑;                              𝟕) 𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟖 + 𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟐; 

   𝟔) 𝐥𝐠 𝟐𝟓 + 𝐥𝐠 𝟒;                                         𝟖) 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐 𝟒 + 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐 𝟑𝟔. 

   𝟗) 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟒𝟒 𝟑 + 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟒𝟒 𝟒;                         𝟏𝟏) 𝐥𝐨𝐠𝟐𝟏𝟔 𝟐 + 𝐥𝐨𝐠𝟐𝟏𝟔 𝟑; 

   𝟏𝟎) 𝐥𝐠 𝟒𝟎 + 𝐥𝐠 𝟐𝟓;                                   𝟏𝟐) 𝐥𝐠 𝟐 + 𝐥𝐠 𝟓𝟎𝟎. 

   𝟏𝟑) 𝐥𝐨𝐠𝟏

𝟖

𝟒 + 𝐥𝐨𝐠𝟏

𝟖

𝟐;                                𝟏𝟓) 𝐥𝐨𝐠 𝟏

𝟏𝟐

𝟒 + 𝐥𝐨𝐠 𝟏

𝟏𝟐

𝟑𝟔; 

   𝟏𝟒) 𝐥𝐨𝐠𝟖
𝟏

𝟒
+ 𝐥𝐨𝐠𝟖

𝟏

𝟐
;                                𝟏𝟔) 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐

𝟏

𝟐
+ 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐

𝟏

𝟕𝟐
. 

   𝟏𝟕) 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟕 − 𝐥𝐨𝐠𝟑
𝟕

𝟗
;                               𝟏𝟗) 𝐥𝐨𝐠𝟏

𝟐

𝟐𝟖 − 𝐥𝐨𝐠𝟏

𝟐

𝟕; 

   𝟏𝟖) 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟏𝟓 − 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟑𝟎;                          𝟐𝟎) 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟐 𝟒𝟎 − 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟐 𝟖. 

   𝟐𝟏) 𝐥𝐨𝐠√𝟗 𝟔 − 𝐥𝐨𝐠√𝟗 𝟐√𝟑;                     𝟐𝟑) 𝐥𝐨𝐠𝟐

𝟑

𝟑𝟐 − 𝐥𝐨𝐠𝟐

𝟑

𝟐𝟒𝟑; 

   𝟐𝟐) 𝐥𝐨𝐠√𝟐 𝟕√𝟐 − 𝐥𝐨𝐠√𝟐 𝟏𝟒;                   𝟐𝟒) 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟏 𝟎, 𝟎𝟎𝟑 − 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟏 𝟎, 𝟎𝟑. 

 

   𝟐𝟓) 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟒 ∗ 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟐𝟕;                              𝟐𝟕) 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟓 𝟎, 𝟐𝟓 ∗ 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟑 𝟎, 𝟎𝟗; 
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   𝟐𝟔) 𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟏𝟐𝟓: 𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟏𝟔;                          𝟐𝟖) 𝐥𝐠 𝟏𝟎𝟎𝟎: 𝐥𝐠 𝟏𝟎𝟎. 

 

   𝟐𝟗) 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟐

𝟒 ∗ 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟗: 𝐥𝐨𝐠𝟒

𝟏

𝟒
; 

   𝟑𝟎) 𝐥𝐨𝐠√𝟑 𝟑√𝟑 : 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟕

√𝟒𝟗 ∗ 𝐥𝐨𝐠𝟓 √𝟓 ; 

   𝟑𝟏) 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟖𝟏: 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟓 𝟐 ∗ 𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟏𝟐𝟓; 

   𝟑𝟐) 𝐥𝐨𝐠√𝟓 𝟓√𝟓 ∗ 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟑 √𝟎, 𝟑 : 𝐥𝐠 𝟏𝟎√𝟎, 𝟏. 

   𝟑𝟑) 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟐

𝟏𝟔 ∗ 𝐥𝐨𝐠𝟓

√𝟓
𝟑

𝟐𝟓
: 𝟑𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟐; 

   𝟑𝟒) 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟑

𝟗 ∗ 𝐥𝐨𝐠𝟐

√𝟐
𝟑

𝟖
: 𝟕𝟐 𝐥𝐨𝐠𝟕 𝟐; 

   𝟑𝟓) 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟐𝟕: 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟐

𝟒 ∗ 𝐥𝐨𝐠𝟕 √𝟒𝟗
𝟑

; 

         𝟑𝟔) 𝐥𝐨𝐠𝟔

𝟏

𝟔√𝟐𝟏𝟔
∗ 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟑

𝟏

𝟎, 𝟎𝟗
∗ 𝐥𝐠 𝟏𝟎√𝟎, 𝟏. 

         𝟑𝟕) 𝟐𝟐+𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟓;    

         𝟑𝟖) 𝟓𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟏𝟔−𝟏;    

         𝟑𝟗) 𝟑𝟏+𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟖;   

         𝟒𝟎) 𝟖𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟖−𝟐. 

         𝟒𝟏)𝟐𝟑 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟒;                                               

         𝟒𝟐) 𝟓𝟐 𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟑; 

         𝟒𝟑) (
𝟏

𝟐
)

𝟐 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟐

𝟕

;                                       

         𝟒𝟒) (𝟎, 𝟑)𝟖 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟔. 

         𝟒𝟓) 𝟖𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟖;                                             

         𝟒𝟔) 𝟐𝟓𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟑; 

         𝟒𝟕) (
𝟏

𝟗
)

𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟑

𝟏𝟑

;                                     

         𝟒𝟖) (
𝟏

𝟏𝟔
)

𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟑

𝟓

. 
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         𝟒𝟗) 
𝐥𝐨𝐠𝟕 𝟐𝟓

𝐥𝐨𝐠𝟕 𝟓
;                                           

         𝟓𝟎) 
𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟑𝟔

𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟔
; 

         𝟓𝟏) 

𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟐

𝟗

𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟐

𝟐𝟕
;                                          

        𝟓𝟐) 
𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟑 𝟑𝟐

𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟑 𝟔𝟒
. 

 
Сравните значения выражений: 

              а) 𝐥𝐨𝐠𝟕 𝟒 + 𝐥𝐨𝐠𝟕 𝟖 и 𝐥𝐨𝐠𝟕(𝟒 + 𝟖); 

              б) 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟓 𝟏𝟐 − 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟓 𝟐 и 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟓(𝟏𝟐 − 𝟐); 

              в) 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟑

𝟏𝟔 + 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟑

𝟒 и 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟑

(𝟏𝟔 + 𝟒); 

              г) 𝐥𝐨𝐠√𝟑 𝟏𝟓 − 𝐥𝐨𝐠√𝟑 𝟒 и 𝐥𝐨𝐠√𝟑(𝟏𝟓 − 𝟒). 

  Известно, что положительные числа y, a, b связаны соотношением 

y = ab6. Выразите logc y через логарифмы по основанию с чисел a и b. 

Известно, что положительные числа x, a, b и c связаны соотношением 

x =
ab2

c
. Выразите logn x через логарифмы по основанию n чисел a, b, c. 

Известно, что положительные числа x, a, b и c связаны соотношением 

x =
a2c3

√b
. Выразите logn x через логарифмы по основанию n чисел a, b, c. 

   Прологарифмируйте по основанию 2: 

а) 𝟏𝟔𝒂𝟐𝒃𝟑;                                                            в) 𝟒𝟖𝒂√𝒂𝒃𝟒;   

б) 
𝟏

𝟖
𝒂(√𝒃)

𝟕
;                                                        г) 

𝒃𝟑

𝟒𝒂𝟓
.  

Прологарифмируйте по основанию 5: 

а) 𝟏𝟐𝟓𝒂𝟒: 𝒃𝟒;                                                      в) 
𝟐𝟓√𝟓𝒂𝟔𝒃𝟕

𝒄𝟖
;  

б 
𝟔𝟐𝟓(√𝒂𝒃)

𝟑

𝒄
𝟏
𝟐

;                                                        г) (
𝒂𝟔

√𝒃𝟐𝟓 )
−𝟑

.  
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Тема «Логарифмические уравнения» 

 

Найти число x: 

              𝟏) 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟐

𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟐

𝟏𝟗 − 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟐

𝟑𝟖 + 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟐

𝟑 ; 

              𝟐) 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟐 𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟐 𝟗𝟑 + 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟐 𝟒 − 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟐 𝟑𝟏;  

              𝟑) 𝐥𝐨𝐠√𝟕 𝒙 = 𝟐 𝐥𝐨𝐠√𝟕 𝟒 − 𝐥𝐨𝐠√𝟕 𝟐 + 𝐥𝐨𝐠√𝟕 𝟓; 

              𝟒) 𝐥𝐨𝐠𝟏

𝟑

𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟏

𝟑

𝟕

𝟗
+ 𝐥𝐨𝐠𝟏

𝟑

𝟐𝟏 − 𝟐 𝐥𝐨𝐠𝟏

𝟑

𝟕.  

              𝟓) 𝐥𝐠 𝒙 = 𝟐 𝐥𝐠 𝟕 − 𝟑 𝐥𝐠 𝟑 + 𝐥𝐠 𝟖; 

               𝟔) 𝐥𝐠 𝒙 = 𝟐 𝐥𝐠 𝟑 + 𝐥𝐠 𝟔 −
𝟏

𝟐
𝐥𝐠 𝟗; 

               𝟕) 𝐥𝐠 𝒙 =
𝟏

𝟐
𝐥𝐠 𝟑 +

𝟐

𝟑
𝐥𝐠 𝟓 −

𝟏

𝟑
𝐥𝐠 𝟒; 

             8) 𝐥𝐠 𝒙 = −
𝟏

𝟐
𝐥𝐠 𝟓 + 𝐥𝐠 √𝟓 +

𝟏

𝟒
𝐥𝐠 𝟐𝟓. 

               𝟗) 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟑 𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟑 𝒂 − 𝟐 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟑 𝒃 ; 

               𝟏𝟎) 𝐥𝐨𝐠𝟐,𝟑 𝒙 = 𝟒 𝐥𝐨𝐠𝟐,𝟑 𝒄 − 𝟑 𝐥𝐨𝐠𝟐,𝟑 𝒃; 

               𝟏𝟏) 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟐

𝒙 = 𝟔 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟐

𝒃 − 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟐

𝒄; 

               𝟏𝟐) 𝐥𝐨𝐠𝟐,𝟑 𝒙 = −𝟐 𝐥𝐨𝐠𝟐,𝟑 𝒂 − 𝟓 𝐥𝐨𝐠𝟐,𝟑 𝒃. 

               𝟏𝟑) 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝒙 = 𝟐 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝒂 − 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝒃 + 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝒄; 

               𝟏𝟒) 𝐥𝐨𝐠𝟐
𝟑

𝒙 = 𝟒 𝐥𝐨𝐠𝟐
𝟑

𝒃 + 𝟐 𝐥𝐨𝐠𝟐
𝟑

𝒂 − 𝐥𝐨𝐠𝟐
𝟑

𝒄; 

               𝟏𝟓) 𝐥𝐨𝐠𝟓 𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟓 𝒄 − 𝟐 𝐥𝐨𝐠𝟓 𝒃 + 𝐥𝐨𝐠𝟓 𝒂; 

               𝟏𝟔) 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟕

𝒙 = 𝟑 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟕

𝒂 − 𝟒 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟕

𝒄 + 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟕

𝒃. 

Решите уравнение: 

                 𝟏) 𝐥𝐨𝐠𝟒 𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟐 + 𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟕;                        

                 𝟐) 𝐥𝐨𝐠𝟗 𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟗 𝟓 + 𝐥𝐨𝐠𝟗 𝟔; 

                 𝟑) 𝐥𝐨𝐠𝟏

𝟑

𝒙 − 𝐥𝐨𝐠𝟏

𝟑

𝟕 = 𝐥𝐨𝐠𝟏

𝟑

𝟒   

                 𝟒) 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟒

𝒙 − 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟒

𝟗 = 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟒

𝟓 

                𝟓) 𝐥𝐨𝐠𝟔 𝟏𝟐 + 𝐥𝐨𝐠𝟔 𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟔 𝟐𝟒; 

                𝟔) 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟓 𝟑 + 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟓 𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟓 𝟏𝟐; 
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              𝟕) 𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟏𝟑 + 𝐥𝐨𝐠𝟓 𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟑𝟗; 

              𝟖) 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟑

𝟖 + 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟑

𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟑

𝟒. 

             𝟗) 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟑𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟒 + 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟔; 

             𝟏𝟎) 𝐥𝐨𝐠√𝟑 (
𝒙

𝟐
) = 𝐥𝐨𝐠√𝟑 𝟔 + 𝐥𝐨𝐠√𝟑 𝟐; 

             𝟏𝟏) 𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟓𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟑𝟓 − 𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟕; 

             𝟏𝟐) 𝐥𝐨𝐠√𝟐 (
𝒙

𝟑
) = 𝐥𝐨𝐠√𝟐 𝟏𝟓 − 𝐥𝐨𝐠√𝟐 𝟔. 
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Тема «Тригонометрические уравнения» 

 

             Вариант 1   Вариант 2 

               Вычислите:                                                                                Вычислите: 

4 𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠 (−
√2

2
) + 6 𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛 (−

√3

2
) ; 2 𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛(−

1

2
) + arccos(−

√3

2
) ; 

           Решите    уравнения:                                                              Решите  уравнения: 

∙     𝑠𝑖𝑛 𝑥 = − 0,2 ;                                                           ∙     𝑐𝑜𝑠 𝑥 =  −
1

√2
  ;                                                                               

∙      𝑐𝑜𝑠 (2𝑥 −
𝜋

4
) = 0 ; ∙     𝑠𝑖𝑛  (2𝜋 + 𝑥) = 0 ; 

∙      √3 𝑡𝑔 
𝑥

6
= 0 ; ∙      𝑡𝑔 2𝑥 = 1 ; 

∙      3 𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 𝑠𝑖𝑛 𝑥 − 1 = 0 ; ∙     4 𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 𝑐𝑜𝑠 𝑥 − 1 = 0 ; 

∙       𝑠𝑖𝑛2𝑥 = 2 𝑐𝑜𝑠2𝑥 ; ∙     𝑠𝑖𝑛 x + 3 𝑐𝑜𝑠 𝑥 = 0 ; 

∙      3 𝑐𝑜𝑠 2 𝑥 + 𝑠𝑖𝑛2 𝑥 + 5 𝑠𝑖𝑛 𝑥 𝑐𝑜𝑠 𝑥 = 0 ; ∙     3 𝑠𝑖𝑛2 𝑥 + 7 𝑠𝑖𝑛 x 𝑐𝑜𝑠 𝑥 + 2 𝑐𝑜𝑠2  𝑥 = 0  

∙      2 𝑠𝑖𝑛 𝑥 𝑐𝑜𝑠 𝑥 = 𝑐𝑜𝑠 𝑥 ;  ∙     2 𝑠𝑖𝑛 𝑥 + 𝑠𝑖𝑛 2 𝑥 = 0 ; 

∙     𝑠𝑖𝑛 5 𝑥 = 𝑠𝑖𝑛 𝑥 ; ∙     𝑐𝑜𝑠 = 𝑐𝑜𝑠 5 𝑥 ; 

                  Вариант 3                                                                                    Вариант 4 

1)   cos 𝑥 =
√2

2
                                                                 1) 𝑠𝑖𝑛 𝑥 =  −

√2

2
                                                                                 

2)  sin 4𝑥 = 1 2) cos 3𝑥 = −1  

3)  𝑡𝑔 𝑥 = −
√3

3
  3)  𝑡𝑔 𝑥 = √3  

4) 𝑠𝑖𝑛 𝑥 =
1

5
  4) 𝑐𝑜𝑠 𝑥 =

1

6
 

5) cos 𝑥 =
𝜋

2
  5) sin 𝑥 =

𝜋

4
 

6) sin (2𝑥 −
𝜋

3
) = 0  6) cos (3𝑥 −

𝜋

3
) = 1  

7) 𝑡𝑔 𝑥 =
1

2
   7) 𝑡𝑔 𝑥 =

1

√2
    

 

 



11 
 

                    Вариант 5                                                                                    Вариант 6 

1)   cos 𝑥 =
1

8
                                                                   1)   sin 𝑥 = −

√3

2
                                                                             

2) sin 𝑥 = −
1

2
  2) cos 𝑥 =

1

7
 

3) cos 5 𝑥 = 1 3)  sin 3𝑥 = 1 

4)   𝑡𝑔 𝑥 = −√3  4)   𝑡𝑔 𝑥 =
√3

3
 

5)   cos 𝑥 = −
𝜋

2
 5) cos 𝑥 =

𝜋

3
   

6) sin(2 𝑥 +
𝜋

3
) = −1 6) cos (3𝑥 +

𝜋

6
 ) = 0 

7)  𝑡𝑔 𝑥 = −
1

√2
 7)  𝑡𝑔 𝑥 = −

1

2
                                                                     

   Вариант 1 

1. Решите уравнение, упростив левую часть: 

а)  𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 𝑠𝑖𝑛2𝑥 =
√3

2
;                 б) 2 𝑠𝑖𝑛2𝑥 cos 2𝑥 = 1; 

в) sin 3𝑥 ∙ cos (𝑥 +
𝜋

4
) + cos 3𝑥 ∙ sin (𝑥 +

𝜋

4
) = 0. 

2. Решите уравнение, сделав подстановку: 

а) 2 𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 5 sin 𝑥 + 2 = 0;       б) 2 𝑐𝑜𝑠2 𝑥 + 5 sin 𝑥 − 4 = 0; 

в) cos 2 𝑥 + 5 sin 𝑥 − 3 = 0;        г) 2 𝑡𝑔 𝑥 + 2 𝑐𝑡𝑔 𝑥 = 5. 

3. Решите уравнение методом разложения на множители: 

а) 5 sin 𝑥 + 3 sin 2𝑥 = 0;              б) sin 7 𝑥 − sin 𝑥 = 0. 

4. Решите уравнение, используя однородность: 

а) sin 𝑥 − √3 cos 𝑥 = 0; 

б) 𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 3 sin 𝑥 cos 𝑥 + 2 𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 0; 

в) sin 𝑥 ∙ cos 𝑥 − √3 𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 0; 

г) 3 𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 3 sin 𝑥 cos 𝑥 + 4 𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 2. 

Вариант 2 

1. Решите уравнение, упростив левую часть: 

а)  𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 𝑐𝑜𝑠2𝑥 =
√2

2
;                 б) sin 3 𝑥 ∙ cos 3𝑥 = −

1

2
; 

в) sin 2𝑥 ∙ cos (𝑥 +
𝜋

3
) + cos 2𝑥 ∙ sin (𝑥 +

𝜋

3
) = 0. 

2. Решите уравнение, сделав подстановку: 

а) 2 𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 5 cos 𝑥 + 2 = 0;       б) 2 4 + 5 cos 𝑥 − 2 𝑠𝑖𝑛2 𝑥 = 0; 

в) cos 2 𝑥 + 5 𝑐𝑜𝑠 𝑥 = 0;        г) 3 𝑡𝑔 𝑥 + 3 𝑐𝑡𝑔 𝑥 = 8. 
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3. Решите уравнение методом разложения на множители: 

а) 7 𝑐𝑜𝑠 𝑥 + 4 sin 2𝑥 = 0;              б) cos 5𝑥 + cos 𝑥 = 0. 

4. Решите уравнение, используя однородность: 

а) sin 𝑥 − cos 𝑥 = 0; 

б) 3 𝑠𝑖𝑛2𝑥 + 4 sin 𝑥 cos 𝑥 + 𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 0; 

в)√3 sin 𝑥 ∙ cos 𝑥 + 𝑠𝑖𝑛2𝑥 = 0; 

г) 6 𝑠𝑖𝑛2𝑥 + 4 sin 𝑥 cos 𝑥 + 4 𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 3. 
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Тема «Интегралы» 
 

Вычислить: 

∫ 𝑥2𝑑𝑥
2

0

 

∫ (𝑥2 + 2𝑥)𝑑𝑥
0

−1

 

∫
1

𝑥2
𝑑𝑥

1

1
2

 

∫ √𝑥𝑑𝑥
4

0

 

∫ (4𝑥3 − 3𝑥2 + 2𝑥 + 1)𝑑𝑥
3

−2

 

 

∫ 𝑥3𝑑𝑥
2

1

 

∫ (𝑥3 + 3𝑥)𝑑𝑥
3

−2

 

∫
1

𝑥2
𝑑𝑥

1
2

1
3

 

∫ √𝑥23
𝑑𝑥

8

1

 

∫ (6𝑥3 − 5𝑥)𝑑𝑥
2

−1

 

∫ 𝑥4𝑑𝑥
2

1

 

∫ (𝑥4 + 4𝑥)𝑑𝑥
0

−1

 

∫
1

𝑥4
𝑑𝑥

1

1
2

 

∫ √𝑥4𝑑𝑥
4

0

 

∫ (5𝑥4 − 8𝑥3)𝑑𝑥
1

0

 

∫ 𝑥5𝑑𝑥
2

0

 

∫ (𝑥5 + 5𝑥)𝑑𝑥
3

−2

 

∫
1

𝑥5
𝑑𝑥

1
2

1
3

 

∫ √𝑥35
𝑑𝑥

8

1

 

∫ (4𝑥3 − 3𝑥2 + 2𝑥 + 1)𝑑𝑥
3

−2

 

∫ 𝑥2𝑑𝑥
2

0

 

∫ (𝑥2 + 2𝑥)𝑑𝑥
2

0

 

∫
1

𝑥2
𝑑𝑥

1

1
2

 

∫ √𝑥𝑑𝑥
4

0

 

∫ (4𝑥3 − 3𝑥2 + 2𝑥 + 1)𝑑𝑥
3

−2

 

 

∫ 𝑥4𝑑𝑥
2

1

 

∫ (𝑥4 + 4𝑥)𝑑𝑥
0

−1

 

∫
1

𝑥4
𝑑𝑥

1

1
2

 

∫ √𝑥
4

𝑑𝑥
4

0

 

∫ (5𝑥4 − 8𝑥3)𝑑𝑥
1

0

 

∫ 𝑥3𝑑𝑥
2

1

 

∫ (𝑥3 + 3𝑥)𝑑𝑥
3

−2

 

∫ 𝑥5𝑑𝑥
2

0

 

∫ (𝑥5 + 5𝑥)𝑑𝑥
3

−2
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∫
1

𝑥2
𝑑𝑥

1
2

1
3

 

∫ √𝑥23
𝑑𝑥

8

1

 

∫ (6𝑥3 − 5𝑥)𝑑𝑥
2

−1

 

∫
1

𝑥5
𝑑𝑥

1
2

1
2

 

∫ √𝑥35
𝑑𝑥

8

1

 

∫ (4𝑥3 − 3𝑥2 + 2𝑥 + 1)𝑑𝑥
3

−2

 

 

 

Найти интегралы: 
Вариант 1 

1) ∫(5𝑥4 − 2√𝑥23
+ 3𝑒𝑥 + 6)𝑑𝑥 

2) ∫ (
3

cos2 𝑥
−

2

1+𝑥2
+ 4−𝑥) 𝑑𝑥 

3) ∫ (2 cos 𝑥 −
4

√1−𝑥2
+

3

𝑥
) 𝑑𝑥 

4) ∫
7−√𝑥

√𝑥23 𝑑𝑥 

5) ∫
𝑥2+ √𝑥

3

√𝑥
𝑑𝑥 

Вариант 2 

1) ∫(7𝑥6 − 5√𝑥 + 4𝑒𝑥 + 3)𝑑𝑥 

2) ∫ (
4

1+𝑥2
−

2

sin2 𝑥
+ 4𝑥) 𝑑𝑥 

3) ∫ (
5

√1−𝑥2
+ 6sin 𝑥 −

2

𝑥
) 𝑑𝑥 

4) ∫
2− √𝑥34

𝑥
𝑑𝑥 

5) ∫
𝑥3+√𝑥

𝑥2
𝑑𝑥 

Вариант 3 

1) ∫(3𝑒𝑥 − 4√𝑥
3

+ 3𝑥5 − 7)𝑑𝑥 

2) ∫ (
2

cos2 𝑥
− 4sin 𝑥 + 5𝑥) 𝑑𝑥 

3) ∫ (
3

𝑥
−

5

1+𝑥2
+ √𝑥23

) 𝑑𝑥 

4) ∫
3+ √𝑥4

𝑥
𝑑𝑥 

5) ∫
𝑥− √𝑥

3

√𝑥
𝑑𝑥 
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Вариант 4 

1) ∫(8√𝑥34
+ 2𝑒𝑥 + 8𝑥3 − 5)𝑑𝑥 

2) ∫ (3 cos 𝑥 −
2

cos2 𝑥
+ 4𝑥) 𝑑𝑥 

3) ∫ (
6

𝑥
−

4

1+𝑥2
+ √𝑥34

) 𝑑𝑥 

4) ∫
√𝑥
3

−5

2√𝑥
𝑑𝑥 

5) ∫
√𝑥−𝑥4

𝑥3
𝑑𝑥 

 

Вариант1 
 

1) ∫ 𝑥22

0
𝑑𝑥 

2) ∫ (𝑥20

−1
+ 2𝑥)𝑑𝑥 

3) ∫
1

𝑥2
𝑑𝑥

1
1

2

 

4) ∫ √𝑥
4

0
 𝑑𝑥 

5) ∫ (4𝑥3 − 3𝑥23

−2
+ 2𝑥 + 1)𝑑𝑥 

Вариант2 
 

1) ∫ 𝑥32

1
𝑑𝑥 

2) ∫ (𝑥33

−2
+ 3𝑥)𝑑𝑥 

3) ∫
1

𝑥3

1

2
1

3

𝑑𝑥 

4) ∫ √𝑥238

1
𝑑𝑥 

5) ∫ (6𝑥3 − 5𝑥)𝑑𝑥
2

−1
 

Вариант3 
 

1) ∫ 𝑥42

1
𝑑𝑥 

2) ∫ (𝑥40

−1
+ 4𝑥)𝑑𝑥 

3) ∫
1

𝑥4

1
1

2

𝑑𝑥 
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4) ∫ √𝑥
44

0
𝑑𝑥 

5) ∫ (5𝑥4 − 8𝑥3)𝑑𝑥
1

0
 

Вариант4 

1) ∫ 𝑥52

0
𝑑𝑥 

2) ∫ (𝑥53

−2
+ 5𝑥)𝑑𝑥 

3) ∫
1

𝑥5

1

2
1

3

𝑑𝑥 

4) ∫ √𝑥358

1
𝑑𝑥 

5) ∫ (4𝑥3 − 3𝑥2 + 2𝑥 + 1)𝑑𝑥
3

−2
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